

ЭТО ИНТЕРЕСНО

В НОВОГОДНЮЮ НОЧЬ НЕБО НАД РОССИЕЙ УКРАСИТ КОМЕТА В новогодние праздники в небе над Россией можно будет наблюдать комету с ярким белым шлейфом.

Как сообщили в Питерском Институте прикладной астрономии, с 29 декабря комета Мачхольца в средней полосе и на севере России будет видна невооруженным глазом.

ФЕСТИВАЛЬ ЦВЕТОВ В МОСКВЕ

Цветочных дел мастера из всех городов-героев будут приглашены в будущем году на 3-й Московский фестиваль цветников и ландшафтной архитектуры, который пройдет на ВВЦ.

Фестиваль специально решили провести на территории Всероссийского выставочного центра, чтобы разместить здесь цветники всех московских мастеров, а также гостей из Киева, Минска, Орла и других крупных городов России и СНГ.

САМОДЕЛЬНЫЙ СНЕГ

Трафаретную площадь в Лондоне занесли снегом. Но позаботились об этом не природа, а бизнесмены.

ВИДЕОИГРЫ УСПОКАИВАЮТ ЛУЧШЕ

Американские медики нашли способ успокаивать детей, которым предстоит операция: несколько минут до начала действия наркотика детям разрешают просматривать с игровой приставкой.

Такой способ снимать напряжение у детей может оказаться очень полезным, так как многие родители не хотят, чтобы их детям давали химические транквилизаторы. Во многих больницах давно используют плюшевых мишек и другие игрушки, чтобы создать более комфортные условия для детей.

К юбилею композитора

В этом году 30 декабря исполняется 100 лет со дня рождения великого русского композитора, ученого, педагога и общественного деятеля Д.Б. Кабалевского, творческое наследие которого по-прежнему продолжает интересовать музыкантов и исследователей всего мира.

Этой знаменательной дате посвящена международная конференция "Д.Б. Кабалевский — композитор, ученый, педагог", которая начала свою работу 13 декабря и завершила ее 18 декабря в Москве.

На московском дне (16 декабря) прошло представление музыкальных школ России, носящих имя известного композитора.

Подготовку к 100-летию Дмитрия Борисовича Кабалевского мы начали заблаговременно, — рассказывает заместитель директора школы по кон-

цертной и творческой работе Татьяна Анатольевна Дивизова. — Была разработана программа юбилейных мероприятий. В школе искусств писали письменные и музыкальные сочинения, стихи, приняли участие в выставке рисунков по произведениям Д.Б. Кабалевского.

Запомнилась всем и детская конференция "Прекрасное пробуждает добро", в которой участвовал ряд школ города и области. На ней дети выступили с докладами о творчестве великого композитора и педагога, исполнили его вокальные и инструментальные произведения. После завершения конференции ее участники посадили березовую аллею.

Своеобразным апофеозом этих и других мероприятий стал большой концерт учащихся практически всех двадцати специализаций школы искусств и детской хоровой школы.

Очень порадовали зрителей своими выступлениями ансамбль скрипачей и виолончелистов (руководители Л.А. Ступакова и И.Ю. Ветрова), хореографический ансамбль (Л.Г. Лебедева), образцовый ансамбль гармоник "Дуэт" (Г.К. Афанасьев).

Свои незаурядные музыкальные способности продемонстрировали учащиеся Катя Логвинова (фортепиано, преподаватель Е.А. Паньшина), Дима Носов (домра, преподаватель Ф.М. Корниловский), Дима Зелинский (ксилофон, преподаватель Э.Г. Логвинов) и другие.

В подготовку и проведение всех мероприятий много творческих идей и сил внес директор школы искусств

В.В. Перцев, а также преподаватель И.Ю. Бахарева.

Презентация школы искусств имени Д.Б. Кабалевского из Орла в столице прошла успешно. Орловцы достойно смотрелись среди других музыкальных учреждений России, носящих имя великого композитора.

А 21 декабря школа искусств им. Д.Б. Кабалевского сама принимает гостей: на ее базе ОГУ проводит региональную научно-практическую конференцию "Художественное образование: инновации и традиции", посвященную 100-летию со дня рождения Д.Б. Кабалевского.

Ее проведение в Орле не случайно — творческим коллективам нашего города и области есть что рассказать и показать своим коллегам из других регионов России.

В. НИКОЛАЕВ.

ТВОРЧЕСТВО

Кружева судьбы

Делом своей жизни народный мастер России Т.А. Маслова считает создание кружев, обучение молодежи этому народному промыслу.

...Вьетая тонкая нить, издают нежный мелодичный перестук деревянных палочки-коклюшки. Уследить за ними и уловить какую-то систему в мелькании пальцев Татьяны Александровны не могу. Да это и неудивительно, ведь плетение кружев — ремесло непростое, ему обучаться надо не один год.

— Кружевоплетением я увлеклась, будучи преподавателем художественно-графического факультета ОГПИ, — рассказывает она. — Ездил в Ленинград, Вологду, Елец, изучала старинные документы, технологии плетения кружев. Когда-то кружева были признаком роскоши и богатства, поскольку плелись из золотых и серебряных нитей, а позже (конечно, уже из обычных льняных, хлопчатобумажных нитей) вошли в городской, крестьянский быт.

Т.А. Маслова преподает в школе искусств и народных ремесел г. Орла, обучая юных кружевниц по авторской программе. Для кого-то из них изготовление кружев стало хобби, для других — основой для создания собственного бизнеса, а некоторые ученицы решили повторить путь Татьяны Александровны. Ее ученица Нина Савенкова организовала школу кружевниц в г. Мценске, Наталья Илькина — группу кружевоплетения в Доме творчества Заводского района г. Орла.

Педагогами по кружевоплетению стали и другие ученицы Масловой: Любовь Согинева ведет занятия со школьниками на учебно-производственном комбинате №1 г. Орла, Ольга Архипова работает в воскресной школе г. Мценска. Вернулась в школу искусств и народных ремесел мастером и преподавателем после окончания института и бывшая ученица Мария Семенова.



...В мастерской уютно. На стенах развешены лучшие работы учеников отделения народных ремесел. Идет урок кружевоплетения. Руки девочек мелькают, будто сами по себе. Из этого движения нить и перестук коклюшек рождаются кружевные снежинки, сказочные по красоте узоры.

— В последнее время мы много экспериментируем с цветом. Детям это нравится, — говорит Татьяна Александровна. — Важно, чтобы они не просто овладели техникой кружевоплетения, а научились составлять свои композиции. Чтобы они умели открывать для себя красоту окружающего мира, видеть гармонию в хаотичном...

Недавно Т.А. Маслова участвовала во всероссийском фестивале "Русский кос-



Украшая мелким бисером...

В областном центре технического творчества детей и юношества, что в Орле на Новосильской, 47, кроме авиа-, авто-, судомоделирования, картинга и других технических дисциплин можно заниматься живописью, вязанием, художественной вышивкой, а также бисероплетением.

Последним из перечисленных занятий увлекаются как девочки, так и мальчики. Беседа об этом с педагогом дополнительного образования Натальей Георгиевной Шкаликовой, я узнала, что интерес к бисероплетению одинаково высок у всех.

Программа "Бисероплетение", рассчитанная на три года, уже с первых дней предусматривает практические занятия. Воспитанники с удовольствием выбирают яркий бисер и делают свои работы цветными и жизне-

радостными. Невозможно не влюбиться в детские произведения. Они изменили мой взгляд на бисер, который раньше ассоциировался у меня с косметичками, не отличающимися изысканностью орнамента. Оказывается, из бисера можно создавать чудесные фигурки животных, птиц, насекомых (объемные и плоские); всевозможные аксессуары (модные сумочки, ремни, заколки), украшения (колье, броши, цепочки, "фенечки"), а также панно и вышивки на одежде. Важно, что бисероплетение не требует длительного обучения и особых приспособлений.

Рита Саратова, Оля Шкаликова, Даша Стёпина, Ваня Иванов занимают призовые места на разных выставках. Рита является губернаторским стипендиатом 2003—2004 гг.

С 2000 года по инициативе самих воспитанников в центре технического творчества проходит ежегодное дефиле — показ лучших работ. На этот праздник в мае приходят родители и друзья. А посмотреть постоянно действующую выставку в центре может каждый желающий.

И. ФРОЛОВА.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Эстафета памяти

Организаторы патриотической игры "Край мой орловский", посвященной 60-летию Победы в Великой Отечественной войне, специалисты Центра детского творчества Орловского района Т.С. Агибалова и Н.Н. Жильцова решили провести ее в областном краеведческом музее. Ведь именно здесь бережно хранятся свидетельства героического прошлого родного края.

Команды привезли с собой домашнее задание — материалы по теме "Фронт-овые биографии земляков". Так, ученики Моховицкой школы рассказали о подвигах своего одноклассника Т.Т. Зыбина, а участники игры из Плаусова — о доблестном пути по дорогам войны А.Р. Кузнецова.

званную композицию учеников Становоколедзской школы и чапушки, заливачки исполненные ребятами из Образцово.

Самым сложным оказался конкурс на знание истории Орловщины периода Великой Отечественной войны. Настоящими знатоками показали себя ученики Салтыковской школы. Они и стали победителями игры. Второе место разделили команды Знаменской и Стрелцкой школы. Третьими стали ребята из Овсянниково. Все участники награждены призами.

Анна ЖУКОВА.

Операция "Алкоголь"

Органы внутренних дел проведён анализ криминальной обстановки в сфере оборота этилового спирта, алкогольной продукции, который свидетельствует о росте контрафактных поставок коньяка, вин и другой фальсифицированной алкогольной продукции, производимой в странах ближнего зарубежья.

В связи с этим руководством органов внутренних дел области было принято решение о проведении профилактических мероприятий по предотвращению поступления на потребительский рынок некачественной фальсифицированной алкогольной продукции.

В ходе операции из незаконного оборота изъято более пяти тысяч литров спиртосодержащей продукции, пресечена деятельность подпольного цеха по производству алкогольной продукции в Залегощенском районе области.

Также сотрудники милиции обнаружили в одном из частных домов по улице Лужковской в Орле большую партию спиртосодержащей продук-

Пресс-служба УВД.

Высшее образование на любой вкус

Переход на двухуровневую систему образования позволит решить ключевые проблемы как в сфере образования, так и на рынке труда.

К 2010 году страны-участники Болонского процесса должны создать единые требования к стандартам высшего образования. России, подписавшей это соглашение не так давно, предстоит, помимо прочего, перейти к двухуровневой системе образования. Соответствующий законопроект уже разработан и внесен в Госдуму.

В России один из самых высоких показателей получающих высшее образование. За последние десять лет число студентов отечественных вузов возросло больше чем в два раза. В ходе мониторинга экономики образования, проведенного по заказу Министерства образования, выяснилось, что 88% россиян считают высшее образование важным, 67% — исключительно важным для своих детей.

Введение двухуровневой системы высшего образования сможет более эффективно решить эти проблемы. Смысл схемы «бакалавр — магистр» заключается в том, чтобы все поступающие в вузы имели возможность получить общее высшее образование, те же из них, кто намерены продолжать научную деятельность или глубже выучиться в специальности, приобретают дополнительные компетенции, продолжают обучение в магистратуре. Фактически речь идет о том, что высшее образование станет более доступным — в общей части. Целесообразно подключать к подготовке специалистов не только государство, но работодателей, которые станут вкладывать средства в подготовку перспективных специалистов, а также использовать систему грантов, позволяющую продолжить бесплатное обучение талантливым студентам.

Специалисты образовательной сферы уверены: хотя реформирование высшего образования и может оказаться достаточно болезненным, провести его необходимо в самые кратчайшие сроки. «Сколько бы мы ни гордились своим образованием, надо трезво оценивать ситуацию: переход на новую схему будет тяжелым для многих вузов, — сказал ректор института бизнеса и делового администрирования Сергей Мясоедов. — Но как только это произойдет, наши студенты получат взаимно учитываемые дипломы, смогут учиться в крупнейших образовательных центрах. Конечно, я бы предпочел, чтобы они учились в России, но в такой борьбе выживают сильнее по качеству образовательных услуг». В этом заключается еще один аспект реформы: все процессы, происходящие сегодня в образовании, свидетельствуют о необходимости его модернизации. Министр образования и науки Андрей Фурсенко неоднократно говорил о том, что необходимо пересмотреть процедуру лицензионной проверки вузов, сделать ее более строгой.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

РЕГИОН ЦЕНТР КОНСАЛТИНГОВАЯ Компания. УВАЖАЕМЫЕ ГЛАВНЫЕ БУХГАЛТЕРЫ! Приглашаем вас на семинар «Подготовка к годовому отчету за 2004г. Практика применения налогового законодательства в 2004 г. и изменения на 2005 г.» 23 декабря 2004 г.

Круглую печать ПКГ «Восход» с 8.12.2004 года считать недействительной в связи с утерей.

РЕКЛАМНОЕ АГЕНТСТВО НП «Редакция газеты «Орловская правда» 76-20-34

ООО «Евро-Финанс» ПРЕДЛАГАЕТ АГЕНТСКИЕ УСЛУГИ: по заключению договоров на продажу зерна, отгрузку зерна ж.д. транспортом, таможенное оформление груза.

ООО «ОРЕЛРЕГИОНГАЗ» приглашает с 15 по 25 декабря т.г. представителей предприятий и организаций, индивидуальных предпринимателей г. Орла и Орловского района для подписания договоров купли-продажи газа на 2005 год.

Коллектив ОАО «Орловская хлебная база № 36» глубоко скорбит по поводу безвременной смерти директора СП «Верховский комбикормовый завод» агрофирмы ОАО «Верховская Нива» КОТКОВА Мухарбека Ахметовича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Администрация Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда». Редактор номера Виктор ЧАРПО. Зам. ответственного секретаря Игорь ТИНЯКОВ. Адрес редакции: 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6.